
óÅÍÉÎÁÒ 11. úÁ�ÉÛÉÔÅ Å×ËÌÉÄÏ×Õ ÍÅÔÒÉËÕ (dx)2+(dy)2+(dz)2 × R3 × �ÉÌÉÎÄÒÉÞÅÓËÉÈ É ÓÆÅÒÉÞÅÓËÉÈËÏÏÒÄÉÎÁÔÁÈ.2. ðÒÏ×ÅÒØÔÅ, ÞÔÏ ÎÁ ÏÒÉÅÎÔÉÒÏ×ÁÎÎÏÍ ÒÉÍÁÎÏ×ÏÍ ÍÎÏÇÏÏÂÒÁÚÉÉ ÆÏÒÍÕÌÁ Volg = pdetgdx1^dx2 ^ : : : ^ dxn ÎÁ ËÁÒÔÅ ÏÒÉÅÎÔÉÒÕÀÝÅÇÏ ÁÔÌÁÓÁ Ó ÌÏËÁÌØÎÙÍÉ ËÏÏÒÄÉÎÁÔÁÍÉ x1; : : : ; xn ËÏÒ-ÒÅËÔÎÏ Ï�ÒÅÄÅÌÑÅÔ ËÁÎÏÎÉÞÅÓËÕÀ (ÎÉÇÄÅ ÎÅ ÒÁ×ÎÕÀ ÎÕÌÀ) ÆÏÒÍÕ ÏÂßÅÍÁ Volg.3. å×ËÌÉÄÏ×Á ÍÅÔÒÉËÁ (dx)2+(dy)2+(dz)2 × R3 ÉÎÄÕ�ÉÒÕÅÔ ÒÉÍÁÎÏ×Õ ÍÅÔÒÉËÕ g = gijduidvjÎÁ ÇÌÁÄËÏÊ �Ï×ÅÒÈÎÏÓÔÉ S � R3 , ÚÁÄÁÎÎÏÊ 
 �ÏÍÏÝØÀ ×ÅËÔÏÒ-ÚÎÁÞÎÏÊ ÆÕÎË�ÉÉ p(u; v). äÏËÁ-ÖÉÔÅ,ÞÔÏ pdetg =j �p�u � �p�v j (=ÄÌÉÎÁ ×ÅËÔÏÒÎÏÇÏ �ÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ × E3).4. ðÏ×ÅÒÈÎÏÓÔØ ÇÅÌÉËÏÉÄÁ ÚÁÄÁÎÁ �ÁÒÁÍÅÔÒÉÞÅÓËÉÍÉ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑÍÉ: x = v 
os u, y = v sin u,z = au. ÷ÙÞÉÓÌÉÔØ ÍÁÔÒÉ�Õ çÒÁÍÁ ÉÎÄÕ�ÉÒÏ×ÁÎÎÏÊ ÎÁ �Ï×ÅÒÈÎÏÓÔÉ ÒÉÍÁÎÏ×ÏÊ ÍÅÔÒÉËÉ ×ÂÁÚÉÓÅ ( ��u ; ��v ).5. ÷ �ÒÏÓÔÒÁÎÓÔ×Å R3 
 �ÓÅ×ÄÏÒÉÍÁÎÏ×ÏÊ ÍÅÔÒÉËÏÊ íÉÎËÏ×ÓËÏÇÏ (dx)2 + (dy)2 � (dz)2 ÒÁÓ-ÓÍÏÔÒÉÍ Ó×ÑÚÎÕÀ ËÏÍ�ÏÎÅÎÔÕ ÇÉ�ÅÒÂÏÌÏÉÄÁ x2 + y2 � z2 = �1, z > 0. ðÒÏ×ÅÒØÔÅ, ÞÔÏ ÍÅÔÒÉËÁíÉÎËÏ×ÓËÏÇÏ ÉÎÄÕ�ÉÒÕÅÔ ÎÁ ÜÔÏÊ �Ï×ÅÒÈÎÏÓÔÉ ÒÉÍÁÎÏ×Õ ÍÅÔÒÉËÕ.6. îÁ �Ï×ÅÒÈÎÏÓÔÉ ÇÉ�ÅÒÂÏÌÏÉÄÁ ÉÚ ÚÁÄÁÞÉ 5 ÒÁÓÓÍÏÔÒÉÍ ËÒÉ×ÕÀ (0; sinh t; 
osh t). îÁÊÔÉÄÌÉÎÕ ÏÔÒÅÚËÁ ÜÔÏÊ ËÒÉ×ÏÊ ÍÅÖÄÕ ÔÏÞËÁÍÉ t = 0; t = 5.7. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÎÁ �ÌÏÓËÏÓÔÉ Ó ÒÉÍÁÎÏ×ÏÊ ÍÅÔÒÉËÏÊ (dx)2 + (dy)2 ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÅ �ÕÔÅÛÅ-ÓÔ×ÅÎÎÉËÁ ÒÁ×ÎÏ Å×ËÌÉÄÏ×Õ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÀ ÍÅÖÄÕ Ä×ÕÍÑ ÔÏÞËÁÍÉ.8. îÁ ×ÅÒÈÎÅÊ �ÏÌÕ�ÌÏÓËÏÓÔÉ ðÕÁÎËÁÒÅ ÎÁÊÄÉÔÅ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÅ ÍÅÖÄÕ ÔÏÞËÁÍÉ �1 + i; 1 + i.


